

10名学子千里寻访“贵州好声音”

侗族大歌濒临失传 他们提出保护措施

最近，选秀节目《中国好声音》红透全国。其实在过去的两年里，苏大10名学生几次赴千里之外的贵州省锦屏县、黎平县，寻访调研“贵州好声音”，并初步获得第一手珍贵的民间侗歌资料，完成了上万字的调研报告。记者昨日获悉，这份调研报告和相关侗族大歌的视频资料等已经递交到贵州当地政府的文化管理部门。

探寻“贵州好声音”

2011年暑假，一群来自山泉青年公益发展中心的苏州大学志愿者们来到贵州省锦屏县大同乡大兴村开展支教活动。支教期间，领队夏鹏和队员孙易第一次领略到已经流传2500多年之久的侗族大歌的魅力。“大兴村的阿姨们要去拉歌，我们好奇地顺着声音想去看个究竟，没想到

这边才清淤完，那边又有人倒垃圾

如何巩固整治效果？街道表示，保护河道要“从娃娃抓起”

城区第2批40条河道的清淤工作已基本完成，但昨天有市民给现代快报打来电话称，家门前的河道经过治理干净了也不臭了，可他高兴不起来，因为担心要不了多久这条河道又会被沿河居民的生活垃圾给吞噬。

记者通过调查发现，市民口中的这条河道整治好还不到半个月，河面上又开始有生活垃圾和油花出现。

整治不到半月，河道上垃圾重现

市民所说的河道叫方家浜，今年7月份，快报曾报道过这段河道垃圾漂浮、臭气熏天的情况。经过苏州市河道管理部门近1个月的努力，这段河道的清淤除臭工作在8月底如期完成。

昨天，记者来到位于金阊区西园路倪家桥下面的这段河道，发现河水变干净了，臭味也没了，沿河居民大多觉得河道清淤是件好事情，但也有居民对这条河道的未来并不“看好”。“现在看着是很好，可要不了半年就会恢复原样。”沿河一家杂货店的老板告诉记者，他认为这条河的干净保持不了多久，“治好了还是有人往里面扔垃圾，这不是浪费钱么？”

记者沿河走了一段，正好看到一名中年妇女在将几只用过的塑料袋随手扔进河里。记者立即表示这样会把干净的河道污染，可她只是笑笑，然后转身离开。接着记者沿着河边观察了一

快报 苏州便民网

家电维修

- 彩电：维修24英寸（以下）60元，25-29英寸70元，进口90元，30以上英寸100-300元，液晶200元起。
- 音响：维修80元，VCD30元，DVD50元
- 微波炉：维修30元起
- 洗衣机：双缸20元，全自动50元，滚筒50元。
- 空调：维修60元，移机100元起，充氟80元起，清洗保养30-50元。
- 冰箱：维修30-50元，充氟110元，换温控器60元，换压缩机350元起。
- 回收旧家电（价格面议）

家政保洁

- 室内保洁建筑面积2-2.5元/m²（含材料费）
- 油烟机清洗50元起
- 窗户玻璃单保洁5元/m²
- 太阳能维修50元起
- 地毯清洗2.5-6元/m²
- 地板打蜡2元/m²
- 沙发清洗160元（套）
- 热水器修理40元。
- 煤气灶20元
- 甲醛、苯污染测试（150元起）治理费用面议。

办公设备

- 电脑故障检测费50元
- 电脑整机安装（不含系统）100元
- 电脑整机维护50元/次
- Windows9.X操作系统安装（不含驱动）60元
- 其它系统软件安装25元/半小时
- Office安装30元
- 查杀电脑病毒60-80元
- 提供电脑性能测试报告及升级服务50元
- 主板：50-95元
- 宽带无线共享；
- 复印机：75-195元；
- 打印机服务：针打70元；喷墨80元；激光90元
- 传真机：65元。（以上价格不含材料费）

挂牌服务 明码标价 凭回执单收费

半小时之内回电联系，24小时内上门服务。

即时处理服务热线：(9:00-17:00)

苏州市区 **67556017**

便民网监督电话：67556015

欢迎接受服务的单位和个人对服务质量和服务情况进行监督。

挂牌服务 价格透明 凭回执单收费 24小时内上门服务

对离服务网点路程较远者，恕不接待。因客户原因未能实施维修的，收取上门检测费10元。

养猪棚紧靠居民区

粪便直接排放河道

近千头“泔脚猪”惊现常熟

“这里实在太脏了，而且养的都是泔脚猪。”近日有常熟市民向现代快报反映，称在该市虞山镇大义管理区蜂蚁村内，有一批生猪养殖户圈养了近千头猪，每天收集餐厨垃圾喂食还随意丢弃猪粪，严重影响了当地环境，而这种情况已经持续了六七年时间。昨天，大义管理区回复称，近期将强制关停取缔上述猪圈。

养猪千头影响环境

市民所说的生猪养殖场位于蜂蚁村的一片稻田里，距离村民居住区只有一两百米。在这片稻田中有6幢平房，分别属于6家养殖户，每幢平房前都用砖块和石棉瓦搭建了简易棚。碎木料、泔水桶就随意地堆放在门口，站在离养猪棚几十米远的村道上就能闻到阵阵酸臭味。

据村民赵先生介绍，6个养猪棚是村民上世纪90年代自行建造用来养牛的，六七年前租给了几个来自湖南的外地人养猪。从那以后，这片稻田就变得非常脏臭。赵先生说：“他们一共养了近千头猪，将从饭店拉来的泔水加热后拌入饲料喂给猪吃。猪粪也不经过化粪池处理，而是直接排放到田边一条小河里。”村民吴女士告诉记者，自从这里成了养猪场，特别是到了夏天，每天都能闻到酸臭味，且家里的蚊子、苍蝇也变多了。

蜂蚁村一位村书记告诉记者，上述状况的确已存在了六七年时间了，村里也曾多次上门劝导，并向养殖户发了书面告知让其改善环境，但效果不明显。“村委会没法强制要求这些养殖户搬离。”目前，只能暂时安排专人定期前往这些猪圈对猪粪进行清理。

猪圈将被强制关停

苏州畜牧兽医学专家告诉记者，由于泔水垃圾中多含有铅、汞等金属元素，长期饲喂猪后会在猪体内残留。“泔脚猪”长期食用高脂肪泔脚，体内过饱和脂肪酸大量积蓄，容易造成猪脂肪肝，还容易感染疾病，养殖户就会加大用药量，导致猪肉的质量进一步下降。

对于上述猪圈的处理，常熟市虞山镇大义管理区昨天给予回应。相关负责人告诉记者，他们前往实地调查后发现，上述猪圈的确存在饲养“泔脚猪”的情况，数量有近千头，这是被明令禁止的。此外，由于养殖户直接将未处理的猪粪排入到附近河浜里，对周边环境造成污染。近期，大义管理区将对这些猪圈进行强制取缔关停。该负责人坦言，由于一直以发展农业为主，类似不规范的生猪养殖行为在该区还有不少，从去年开始该区已启动整治，不符合规定的养殖场正逐步被清理。

何寅平



整治后的河道干净了不少



整治前，河面上漂浮着垃圾

有威慑力，不然他们也感觉不到什么。”王梅幼告诉记者，接下来街道会继续向每个社区宣传河道保护、不要往里面乱扔垃圾。对沿河外来务工人员居住较为集中的地区，将通过社区策划保

护河道的专题活动，从他们的孩子入手，“先把保护河道的观念灌输给孩子，希望通过孩子们的引导，能让一些喜欢乱扔垃圾的家长慢慢改变习惯。”

蒋文龙 文/摄